Zasedání školské rady 19. června 2024
Konané v ZŠ a MŠ Potěhy, Potěhy 155

Přítomni:
Mgr. Ivana Havránková
Ing. Karel Koudelka
Eva Brebisová
Bc. Ondřej Sixta
Cháma Pavel, DiS.
Lucie Dírerová, DiS.

Hosté:
Mgr. Monika Špitzerová – ředitelka školy

Program:

1. Kontakt na školskou radu
2. Personální kontrola
3. Stěhování a výmalba učeben
4. Různé

· Paní ředitelka zajistila u internetové společnosti spolupracující s naší školou, jednotný e-mailový kontakt na školskou radu. Od nového školního roku se můžeme také těšit na nové internetové stránky naší školy.
· 18. 6. 2024 proběhla na naší škole kontrola z Inspektorátu práce, paní ředitelka nás informovala, že kontrolorka si vyžádala podklady ke kontrole a o výsledku nás bude paní ředitelka informovat.
· Paní ředitelka požádala zřizovatele o schválení ředitelského volna z důvodu stěhování, výmalbu a přípravu učeben na další školní rok. Zřizovatel paní ředitelce vyhověl a ředitelské volno tedy připadá na 27. a 28. 6. 2024. Školní družina bude pro nahlášené děti v provozu. Mateřské školy se ředitelské volno netýká, tudíž bude zajištěn plný provoz. Prvních 14 dní v červenci bude též probíhat oprava střechy na spojovací chodbě mezi pavilony v ZŠ.
· Paní ředitelka členům školské rady sdělila, že na nový školní rok má zajištěno plné personální obsazení kvalifikovanými zaměstnanci do ZŠ i MŠ.
· Paní ředitelka též navrhla, že třídní schůzky by se na prvním stupni konaly ihned v září, z důvodu seznámení rodičů s pedagogy, dozví se jejich požadavky, akce, které se budou konat a rozvržení školního roku. Toto školská rada schválila.
· Paní ředitelka jednala se zástupcem dopravní společnosti PID a zajistila návaznost spojů na konec vyučování. Dále nás informovala o možnosti zakoupení kartičky pro děti, která platí na všechny dopravní prostředky PID a děti ji tedy využijí při různých výletech, sportovních akcích a exkurzích. Bližší informace o těchto kartičkách budou v září na internetových stránkách školy.
· Další zasedání školské rady se uskuteční 25. 9. 2024




Dne 19. 6. 2024
Zapsala: Dírerová Lucie, DiS.                                                  Předsedkyně: Eva Brebisová





