Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, vzdělávání dětí nadaných A VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ OD DVOU DO TŘÍ LET
1) Vzdělávání dětí se speciálnímu vzdělávacími potřebami

Podpůrná opatření představují podporu pro práci pedagoga s dítětem, jeho vzdělávání v různé míře vyžaduje upravit průběh jeho vzdělávání. Vzdělávací obsah přizpůsobujeme vzdělávacím možnostem a předpokladům dítěte s přiznanými podpůrným,i opatřeními v rámci IVP. Je zapotřebí naladit se na možnosti dítěte a pracovat s ním tak, abychom rozvíjeli jeho potenciál a oslabené funkce a abychom dítě současně nezahltili nadměrným množstvím práce. Dítě v předškolním věku je zaměstnáno především hrou a právě hravými aktivitami můžeme trénovat koncentraci pozornosti, aniž by si dítě pravý účel činnosti uvědomovalo. Pro efektivní přípravu na školu je zásadní, aby dítě mělo vhodné pracovní prostředí. Využíváme pracovní materiál z programu HYPO.
· Podpůrná opatření 1. stupně: zpracován plán pedagogické podpory, ve kterém je upravena organizace, metody, formy práce a hodnocení vzdělávání dítěte. Pokud nedostačují podpůrná opatření je doporučeno využití poradenského zařízení za účelem posouzení vzdělávacích potřeb dítěte.

· Podpůrná opatření vyššího stupně: pro uplatnění podpůrného opatření je nutný souhlas  zákonného zástupce a doporučení poradenského zařízení.

Podpůrná opatření se průběžně vyhodnocují.

2) Vzdělávání dětí mimořádně nadaných

V rámci přístupu nadaným dětem je třeba znát jejich specifika – specifika vývoje osobnosti, schopností a jejich vývoje. Jednou z charakteristik, kterou se nadané dítě většinou vyznačují, je např. nerovnoměrný vývoj. Rodič i pedagog by se měli snažit prohlubovat oblast, ve které dané dítě vyniká, dbát však i na rozvíjení dalších, neméně důležitých schopností a dovedností dítěte – jedině tak je podporován jeho komplexní rozvoj.
Dochází-li do MŠ dítě nadané či mimořádně nadané, přistupujeme k podpůrným opatřením, jako jsou například:


-zaměření na oblast, v níž dítě vyniká a posilovat tyto dovednosti

-zadávání specifických úkolů, zohledňujících úroveň dítěte

-je-li ve třídě více dětí nadaných či nadprůměrně nadaných ve spolupráci s rodiči vyhledat či zavést nadstandardní aktivity k podpoře a rozvoji dětí
3) Vzdělávání dětí od dvou do tří let

Učitelé ve třídě, kde jsou zařazeny děti od dvou do tří let, jsou stabilní, mají pozitivní vztah k dětem této věkové kategorie. Pro posílení pedagogického personálu byla přijata asistentka, která spolupracuje s učiteli, pomáhá zejména se zajištěním osobní hygieny dětí, stravování a sebeobsluze (dokrmování, oblékání), v individuální a řízené činnosti. 

Dvouleté dítě projevuje velkou touhou po poznání, experimentuje, objevuje. Poznává všemi smysly. Vymezuje se vůči ostatním, osamostatňuje se, bývá silně egocentrické. Neorientuje se v prostoru a čase, žije přítomností a situacemi, které naplňují. V pohybových aktivitách je méně obratné. Proti starším dětem má výrazně méně zkušeností. Režim dne je upraven s ohledem na potřeby dětí. Největší prostor věnujeme volné hře dětí. Pro pobyt venku nejčastěji využíváme prostornou zahradu. Pro příchod dvouletých dětí nemáme stanovenou pevnou hodinu, vždy se domlouváme s rodiči individuálně.

Ve vzdělávání dětí mladších tří let převládají spontánní činnosti nad řízenými. Nejčastěji uplatňujeme individuální nebo skupinovou formu činností. V plné míře akceptujeme vývojová specifika. Při plánování vzdělávací nabídky pro děti mladší tří let vycházíme z jednoduchých principů:

· jednoduchost,

· časová náročnost,

· známé prostředí a nejbližší okolí,

· smysluplnost a podnětnost,

· dostatek prostoru a času pro volný pohyb a hry dítěte.

S ohledem na tuto věkovou kategorii, jsou voleny činnosti tak, aby se děti  mladší tří let mohly zapojit dle momentálního rozpoložení, ale při tom nepociťovaly tlak ze strany učitelky. Mají možnost opustit kolektivní aktivitu a věnovat se hře, nebo činnostem dle vlastní volby. S ohledem  na tuto věkovou kategorii je vybavena třída odpovídajícím nábytkem, hračkami.

