CHARAKTERISTIKA vzdělávacího programu




                          Pohádkový rok
Program je zpracován na základě konkrétních podmínek MŠ, v návaznosti na rodinnou výchovu a individuální potřeby dětí. Zajišťuje rozvoj poznání všem dětem, které MŠ navštěvují. Jedná se o veřejný dokument.


Vzdělávací cíle:
· vytvářet kladný vztah k přírodě, k životu, ke světu, ke kultuře,sportu a umění
· rozvíjet kulturně estetické dovednosti (slovesné,výtvarné,hudební,dramatické)
· získání osobní samostatnosti, zdravého sebevědomí
· probouzet v dítěti aktivní zájem a chuť dívat se kolem sebe, objevovat, učit se odvaze ukázat, co všechno dokáže,
Realizace hlavních cílů:
· vytváření estetického prostředí ve spolupráci s dětmi (výzdoba dětskými výrobky, prezentace kreseb a výrobků dětí na veřejnosti, účast na výtvarných soutěžích)
· vytváření sociálně kulturního a pohodového prostředí – spolupráce s rodinou (adaptace, zvykání společně s rodiči, informativní schůzky, třídní schůzky, přednášky,...)
· individuální přístup – rodinné prostředí
· tělovýchovné a hudební kroužky,návštěva divadelních představení v Čáslavi, koncerty LŠU, vystoupení dětí v Pečovatelském domě, na veřejnosti, návštěvy kina, muzea
· společná příprava slavností (Mikulášská nadílka, Vánoční posezení s rodiči, Karneval, Loučení se zimou, Den matek, Den dětí, tablo,rozloučení s předškoláky)
Vzdělávací  záměry
· Seznámení s prostředním školky, jeho okolím, kamarády, pravidly chování

· Proměna přírody ve všech ročních období

· Zvyky a tradice během roku

· Úcta k životu ve všech jejich formách

· Náš vliv na životní prostředí

· Soužití s okolním světem

Náplň  dne v MŠ - formy
· je přizpůsobena věku, individuálním potřebám dítěte, podmínkám dne
· spontánní hry a vedené činnosti se mohou v průběhu dne časově měnit, vycházejí z potřeb a přání dětí, probouzejí aktivní zájem v dítěti objevovat
· dle počasí se snažit převážnou část činností přenášet ven
· vytvářet dostatek podnětů k učení a radosti z něho, vytvářet prostředí pohody a radosti z prožitého dne
· být připravena pomoci dětem, pokud to potřebují, posilovat sebevědomí dítěte
· seznamovat děti se vším, co je důležité pro život
· je založen na přímých zážitcích, na vyváženosti aktivit,v kroužcích,ve skupinách, individuálně, mají charakter hry a zábavy
Metody  práce
· prožitkové hry a učení založené na přímých zážitcích
· organizace činností: individuální, skupinová, frontální, zájmové činnosti
· projektové plánování s návazností témat
Prostředky
· individuální přístup k dětem

· promyšlené členění prostoru

· dostatek pomůcek a materiálu

· zájmové činnosti

· plánování

· režim dne

· vzdělávání učitelek

· aktivity pro rodiče a děti

· spolupráce s ostatními subjekty
Integrované  bloky
· Já a moji kamarádi
· Počasí je na draka

· Tradice

· Příroda čaruje

· Zvířata

· Svět okolo nás
  Vzdělávání je obsaženo v 5ti integrovaných blocích.Každý obsahuje cíle, vzdělávací nabídku a očekávané výstupy. Při naplňováních daných záměrů vycházíme z každodenního života. Realizací dítě získává dané kompetence. 
Z integrovaných bloků vychází 10 tématických bloků. Každý blok má ještě 4 podtémata, jejich cíle, nabídka i kompetence  čerpá z 5ti integrovaných bloků.
Tématické a integrované bloky jsou společné pro celou školu. 

ŠVP je učitelkami dále rozpracován do třídního vzdělávacího programu.

Hlavním cílem je usilovat o to, aby čas prožitý v MŠ byl pro dítě radostí a zdrojem dobrých základů do života. Tradice a zvyky spjaté s ročním obdobím, vnímat přírodu všemi smysly
Výchovné cíle a úkoly

  Vychovat zdravě sebevědomé dítě, které však dokáže být ohleduplné a citlivé k okolnímu světu. Cílem není dovést všechny děti na stejnou výkonnostní úroveň, ale vytvořit optimální podmínky pro přirozený rozvoj osobnosti:

· rozvíjet morálně volní vlastnosti, charakter, smysl pro hodnoty

· zajistit všestrannou péči o dítě, jeho bezpečnost

· rozvíjet kladné spontánní zájmy dítěte

· pozornost věnovat dětem s odloženou školní docházkou a integrovanému dítěti

· podporovat vstřícný vztah dítěte k poznávání a učení, pomáhat mu v jeho adaptaci na změny

· rozvíjet kladný vztah dítěte k okolí, k přírodě, k lidem, k lidským, společenským a kulturním hodnotám

· rozvíjet samostatné logické myšlení a vyjadřovací schopnosti

· respektování a uspokojování základních potřeb všech dětí s ohledem na jejich věkové a individuální zvláštnosti
   Vzdělávání je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou, je založeno na přímých zážitcích, aktivitě a přirozené zvídavosti dítěte. V didaktických činnostech je vyvážený poměr spontánních a řízených aktivit. Učení je prožitkové, nikoliv pasivně prožívající, zakládáme na aktivní účasti dítěte, založené na smyslovém vnímání, prožitkovém interaktivním učení, zpravidla ve skupinách a individuálně. Omezujeme učení předáváním hotových poznatků a slovních poučení. Veškeré aktivity obsahují prvky hry a tvořivosti.   V laskavém a útulném prostředí, které však má svůj řád, se děti cítí dobře a též se tak orientují. Všechny hračky a sportovní nářadí i náčiní je ve třídě umístěno tak, aby bylo dětem dostupné a aby i samy dokázaly udržet pořádek. Zároveň je toto uspořádání  stimuluje k samostatnosti a aktivitě. Hrací koutky ve třídě zajišťují dětem intimitu i možnost společných her ve skupině. Z prostorových důvodů nelze bohužel vždy ponechat dětem rozložené hračky, neboť by tak zanikl prostor pro   sportovní a pracovní aktivity. Chystají-li se děti k činnosti, kde předpokládáme dlouhodobější průběh, vybereme společně místo, kde jim nebude tato činnost násilně z prostorových důvodů přerušena. Bohatě se věnujeme estetických činnostem. Pozornost věnujeme specifické přípravě dětí na školu. Do těchto aktivit se často spontánně zapojují i mladší děti. Činností řízených učitelkou se ale ve zkrácené míře zúčastňují každý den všechny děti. Pracujeme skupinově,individuálně, ale i frontálně při některých  výtvarných, pracovních či sportovních činnostech. Vždy však dbáme, aby dítě nebylo přetěžováno, ale zároveň aktivizujeme děti, které mají sklony k pohodlnosti.

      U dětí s vadou řeči provádíme individuální logopedickou péči. Individuálních vzdělávacích plánů využíváme také k rozvoji dětí s odkladem školní docházky.

   Mezi oblíbené formy naplňující záměry vzdělávání patří množství nadstandardních aktivit – plavecký výcvik, společné akce rodičů a dětí, výlety apod., které organizujeme v průběhu celého roku.

   Po obědě chodí mladší děti spát, ostatní relaxují při četbě pohádky a potom si volně hrají. O volbě rozhodují rodiče a momentální potřeby dítěte.

