KONCEPCE  ŠKOLY

  
Koncepce školy vychází ze specifických potřeb dětí, z dokonalé znalosti jejich individuálních schopností a ze znalosti sociálního prostředí rodin dětí, které do MŠ přicházejí. Na prvním místě jsou zohledňovány vývojové zvláštnosti věku, které rozvíjíme přiměřeným způsobem po stránce sociální, fyziologické, kognitivní, sociální a emocionální. Tato vývojová hlediska jsou v plné míře respektována.

 
Uvědomovat si, že volnost a svoboda nejsou chaos. Jednou ze základních potřeb dítěte je potřeba jistoty, kterou mu může naplnit mimo jiné vědomí řádu pravidel. Vytvářet podmínky, prostor a čas pro spontánní hru dítěte.

  
Podporovat duševní pohodu dětí, respektovat individuální potřeby,zájem a přání dětí, vycházet z konkrétní životní a sociální situace. Probouzet v dítěti aktivní zájem a chuť dívat se kolem sebe, naslouchat, ale i objevovat, učit se o odvaze ukázat co všechno dokáže. Usilovat o to, aby čas prožitý  v MŠ byl pro dítě radostí, příjemnou zkušeností a zdrojem dobrých základů do života. Rozvíjet jeho estetický vztah ke světu.

   
Každému dítěti věnovat dostatek podpory, péče a stimulace, kterou individuálně potřebuje a kvalitě, která mu vyhovuje. Zprostředkovávat dětem základní životní zkušenosti v přirozeném prostředí, uspokojovat individuální potřeby dětí, podporovat jejich zájem a tvořivost, rozvíjet samostatnost, zdravé sebevědomí.

Záměrem našeho výchovného a vzdělávacího úsilí je podporovat u dětí přirozenou zvídavost, komunikativnost a odpovědnost za své chování vůči sobě i okolí. Pomáháme dětem osvojit si potřebné dovednosti, postoje a návyky. K tomu napomáhá klidná atmosféra školy. K dětem přistupujeme citlivě, respektujeme jejich osobnost. Vytváříme podněty pro dětský rozumový, tělesný, estetický a sociální rozvoj. Každé dítě si může vybrat co jej nejvíce zajímá. Do činností děti nenutíme, ale vhodnou motivaci vzbuzujeme zájem o poznání. Pro děti je připraveno potřebné zázemí, klid, bezpečí a soukromí.
   
Vést děti k zdravému životnímu stylu s ohledem na individuální potřeby dětí, rozvíjet u nich fyzickou zdatnost, vézt je k sociální samostatnosti, naučit je základním schopnostem a dovednostem důležitých pro celý další život. Rozvíjet schopnosti a dovednosti potřebné k ochraně zdraví a bezpečnosti dítěte. Při vycházkách do okolí vštěpovat úctu k všemu živému, naučit se chránit životní prostředí.
   
Vzdělávání dětí rozvíjet přirozenou cestou prostřednictvím prožitků, praktických zkušeností, experimentů. Uskutečňovat jej ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou. Učit dítě vnímat spojitosti a napomáhat umocňovat jeho zážitek. Každé dítě je schopno se rozvíjet a spontánně se učit. Zajistit dítěti prostředí s dostatkem mnohostranných a přirozených podnětů k jeho aktivnímu rozvoji a učení, dostatečně dítě stimulovat a citlivě podněcovat jeho chuť k učení a pozitivně je motivovat k dalšímu úsilí.

  
Pomáhat dítěti se orientovat v běžných životních situacích, v životních hodnotách. Rozšiřovat společné vzdělávání dětí zdravých a dětí se zdravotním postižením. Uvědomovat si,že dítě je neustále ovlivňováno okolním prostředím, napodobuje vzory, které mu svým chováním  poskytujeme a přijímá postoje, které v různých situacích zaujímáme, týká se to nejen pedagogů, ale i ostatních zaměstnanců. Podporovat rozvoj sociálně kulturních postojů, naučit děti vnímat odlišnosti jako samozřejmost, vést k soudržnosti, přátelství a porozumění. Rozvíjet vyjadřovací schopnosti a komutativní dovednosti.

Naše pedagogická práce vychází z rámcového vzdělávacího programu ze ŠVP, výchova a vzdělávání je plánována cílevědomě a promyšleně. Třídní plány jsou sestavovány tak, aby respektovaly složení třídy, individuální schopnosti dětí na základně znalosti, potřeb konkrétní skupiny dětí ve třídě. ŠVP ponechává učitelkám dostatečný prostor k tvořivosti a seberealizaci, klade důraz na rozvíjení jejich pedagogického stylu a další sebevzdělávání.
