PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ
VĚCNÉ  PODMÍNKY
Na hlavní budově vyměněny okna, zateplení, vč.nové fasády, sedlová střecha,
od branky ke hlavnímu vchodu nový chodník a chodníky pro dopravní aktivity dětí, nový plot a parkové stání. 
Prostory vyhovují hygienickým normám a kapacitě školy – 56 dětí. Budovu vytápí akumulační kamna. Třídy jsou světlé, slunné a prostorné. Vybavení školy je dostačující s ohledem na omezené finanční možnosti. Nábytek je původní, bezpečný, stolky a židličky jsou vždy pro dvě věkové skupiny. Osvětlení odpovídá hygienickým normám. Místnosti určené dětem jsou dispozičně řešeny tak, aby maximálně vyhovovaly jejich spontánnímu projevu a zároveň umožňují klidné koutky pro děti, které se momentálně nechtějí zúčastnit kolektivních činností. Součástí třídy v patře je dobře vybavená tělocvična. Hračky a pomůcky jsou plně dostupné dětem, za pomoci sponzorských darů jsou doplňovány. Výzdobu školy tvoří většinou dětské práce. Zahrada je vybavena kovovými, dřevěnými a lanovými průlezkami, kolotočem, zastíněným pískovištěm. Před okna v přízemí pro lepší zastínění plánujeme instalovat markýzu. Zabudovány dřevěné houpačky. Pro sezónní činnosti využíváme kopec. Venkovní prostory školy splňují bezpečnostní normy. Dále je v plánu dovybavení zahrady dřevěnými průlezkami a mlhovištěm.
Všechny vnitřní i venkovní prostory školy splňují bezpečnostní i hygienické normy.

ŽIVOTOSPRÁVA

Strava je dovážena ze ŠJ ZŠ. Jídlo je podáváno 3x denně, dodržují se intervaly mezi jídly. Jídelníček je připraven podle stanovených norem vedoucí školní jídelny, je vyvěšen na nástěnce pro rodiče a na webových stránkách školy. Teplota je dodržována, skladba jídla je pestrá, děti se samostatně obsluhují. Na základě žádosti rodičů, kdy dítě má nařízenou dietu lékařem, je možno poskytnout dietní stravu v MŠ, kterou si rodiče přinesou ve zvláštních boxech. Po jídle následují klidové činnosti. Po obědě odpočinek na lůžku, děti, které nespí, následně odchází do herny a věnují se klidovým činnostem. Pitný režim je celodenně zajištěn. Děti jsou vedeny k samostatnosti. Postupně se učí obsluhovat samy, nejmladším pomáhají učitelky. Svačinu a oběd si odnášejí děti samostatně, pouze polévku nalévá paní kuchařka. Děti si určují, jak velkou porci jídla chtějí. Odpočinek dětí, jídlo, pobyt venku a další režimové složky vychází z potřeb dětí, ale mají svůj řád. Podporujeme zdravý životní styl. Režim je flexibilní, pevně stanovena je pouze doba jídla. Časový režim dne je možné operativně přizpůsobit, vzhledem k momentální situaci, potřebám a zájmu dětí. Vzhledem počasí se přizpůsobuje délka pobytu venku. Poskytujeme dětem přirozený vzor. Zdravotní péče – rodiče přivádí do MŠ dítě zdravé, informují učitelku o doporučení lékaře, při nemoci či úrazu zajistí učitelka první pomoc, vyrozumí rodiče, provede zápis do knihy úrazů.
PSYCHOSOCIÁLNÍ  PODMÍNKY

  
Důraz je kladen na nenásilné začleňování dítěte do kolektivu za pomoci rodiče, který je s ním společně ve třídě. Respektujeme individualitu dítěte, jeho potřeby, tak i jeho rodinnou výchovu. Každé dítě má v kolektivu své postavení, cítí se bezpečně. Snažíme se, aby bylo respektováno, mezi dětmi se vytvářely kamarádské vztahy, děti byly k sobě ohleduplné, taktní a ochotně si navzájem pomáhaly, tolerovaly. Naučily se také jednat dle pravidel a morálních zásad. Vedeme je ke klidnému chování a řešení problémů v duchu: ,,jak chceš, aby se kamarádi chovali k tobě, chovej se tak i ty k nim“. Děti musí obdržet speciální podporu a pomoc, pokud ji akutně či dlouhodobě potřebují. Snažíme se dítě nenásilnou formou rozvíjet v souladu s jeho schopnostmi a možnostmi a zároveň podněcovat  jeho harmonický rozvoj, posilovat jeho sebevědomí a sebedůvěru. Děti mají dostatek volnosti a osobní svobody, učitelky jsou jim partnerem ve volbě činností.
Otužování je prováděno tak, že místnosti nejsou přetápěné, pravidelně se větrá, děti jsou denně venku dopoledne a podle ročního období i odpoledne.

Prevence sociálně-patologických jevů u dětí v působnosti naší školy představuje aktivity v následujících oblastech prevence:

· nepodceňovat náznaky šikany, situaci řešit ihned

· týrání a zanedbávání dětí

· jevů virtuální drogy (počítače, televize, mobily, tablety)

· rasismus

· vandalismus a další formy násilného chování

Základním prvkem ochrany před společensky nežádoucími jevy je výchova ke zdravému způsobu života od nejútlejšího věku. Cílem primární prevence je zvýšení odolnosti dětí vůči sociálně patologickým jevům, preventivní výchovně vzdělávací působení je neoddělitelnou součástí výchovy. Setká-li se dítě se sociálně patologickými jevy, dokáže je rozpoznat, nepodlehnout jim.

