Prevence sociálně patologických jevů

Základní nástroj prevence v resortu školství, mládeže a tělovýchovy představuje Minimální preventivní program, který je komplexním systémovým prvkem v realizaci  preventivních aktivit  v základních školách a speciálních školách,    ve  školských zařízení pro výchovu mimo vyučování. Jeho realizace je závazná pro každou školu.

Je určen  pro žáky  a pedagogické pracovníky školy  a ve svém důsledku vést k pozitivní změně klimatu školy s minimem kázeňských  problémů ve škole       i mimo školu. Zasahuje výchovnou i naukovou složku vzdělání během celého školního roku, směřuje k pozitivnímu ovlivnění klimatu třídy, ke změně motivace žáků a pedagogů a změnám vyučovacích metod.

Základním předpokladem k maximální účinnosti je aktivní zapojení všech žáků třídy. Rodiče žáků musí být s celým programem průběžně seznamováni.

Prevence sociálně patologických jevů  u dětí a mládeže  představuje aktivity ve všech oblastech prevence:

-         drogových závislostí, alkoholismu a kouření

-         kriminality a delikvence

-         virtuálních drog

-         patologického hráčství

-         záškoláctví

-         šikanování, vandalismu a jiné formy násilného chování

-         xenofobie, rasismus, intolerance a antisemitismus

 

V rámci MPP spolupracují učitelé, učitelky mateřské školy, vedení školy, vychovatelka ŠD, vedoucí kroužků. Dále pak spolupracujeme s PPP, dětským lékařem, TJ, Policii ČR, Domem dětí a mládeže a rodiči.

Nejčastěji se potýkáme s kouřením žáků, občasnými drobnými projevy šikany, záškoláctvím. Vše se dosud dařilo vyřešit ve spolupráci vedení školy, třídní učitel, výchovný poradce a rodiče.

K analýze současného stavu jsou využity dotazníky a individuální zjištění v oblasti:

-         informovanost žáků o návykových látkách

-         výskyt návykových látek ve škole

-         znalost publikací, filmů o návykových látkách

-         příčiny zneužívání návykových látek

-         šikana a její řešení, názory žáků na tuto problematiku

-         škodlivost  pití alkoholu a kouření atd.

 

Škola se snaží o využívání volného času  žáků školy. Žáci mohou navštěvovat :

-         sportovní kroužky

-         hru na hudební nástroj a sborový zpěv

-         výtvarný kroužek
-    zookroužek
-         aktivity DDM, LŠU a TJ

-         třídní výlety a exkurze

V rámci spolupráce spolupracujeme s:
-         PPP – oblast dalšího vzdělávání nejen školního metodika prevence, ale i dalších pedagogů

-         OSPOD

-         Policií – besedy s žáky

-         DDM, LŠU, TJ – zapojení dětí do činnosti během školního roku a o prázdninách

-         hasiči – účast v soutěžích, dnech otevřených dveří

-         rodiči

 

S MPP  jsou seznamováni rodiče při třídních schůzkách, pedagogičtí pracovníci se podílejí na jeho vypracování v rámci prevence ve svých předmětech a třídnických hodinách. S celým MPP jsou pracovníci ZŠ a MŠ seznámeni na pedagogických radách. Dále jsou seznámeni i s důležitými dokumenty, které se týkají primární prevence sociálně patologických jevů ( dokumenty vydané MŠMT, Policií ČR apod.). Veřejnost má možnost se seznámit s MPP na webových stránkách školy, kde je přístupný všem.

 

4. Hodnocení MPP za uplynulý školní rok

V loňském roce si každý vyučující vypracoval svůj plán práce pro předměty, které vyučoval. Na konci roku každý předal hodnocení své činnosti v rámci vyučovacích předmětů. Všichni vyučující svůj plán splnili a počítají s tím, že i v letošním roce podle svých plánů budou pracovat a zlepšovat svou činnost v oblasti prevence.

Podařil se  uskutečnit  dvoudenní zájezd do Německa.

Žáci i rodiče jsou pravidelně seznamováni se stávajícím MPP, školním řádem.

V současné době mohou všichni navštívit webové stránky naší školy, kde se dozví všechny důležité informace o škole, práci v ní i o mimoškolních aktivitách dětí. Stránky jsou pravidelně aktualizované.

I v minulém roce se vyhodnocovaly dotazníky sledující šikanu ve škole ( v této práci bude pokračováno i v letošním roce). 

Žáci byli a jsou průběžně v různých předmětech seznamováni s problematikou škodlivosti drog, alkoholismu a kouření – na základě zpracovaných referátů probíhá diskuse.

 Ve druhé třídě proběhl celoroční program  Ajaxův zápisník,  který byl v červnu  vyhodnocen a děti dostaly drobné dárky od Policie ČR za celoroční práci.

V minulém školním roce byla řešena drobná provinění proti školnímu řádu, která se vyřešila vždy s žákem, jeho rodiči, vedením školy, třídními učiteli a výchovným poradcem a metodikem prevence.
 

