                                      Základní  charakteristika  školy
Základní škola s 1. a 2. stupněm, školní družinou, dvoutřídní mateřská škola a školní jídelna.

1. Název školy, sídlo, právní norma, IČO
Základní škola a Mateřská škola Potěhy, okres Kutná Hora, Potěhy 155, příspěvková organizace, IČO: 71002758

2. Zřizovatel, adresa zřizovatele
Obec Potěhy, Obecní úřad Potěhy 60, 285 63 Tupadly

3. Statutární orgán
Ředitel školy – Ing. Václav Zeman, Dobrovítov 70, 286 01 Čáslav

Zástupce ředitele školy – Mgr. Jan Orel, Potěhy 180, 28563 Tupadly
Vedoucí školských zařízení, jméno, příjmení, adresa
MŠ – Zdeňka Vondráčková, Potěhy 137, 285 63 Tupadly

ŠJ – Lenka Pleskačová, Potěhy 170, 285 63 Tupadly

4. Datum zařazení do sítě škol
Od 1. 1. 2003

5. Celková kapacita školy
ZŠ – 280 žáků

MŠ – 56 dětí

ŠD – 50 dětí

ŠJ – 250 strávníků

6. Vzdělávací program
ZŠ – ŠVP Škola pro život, 1. 9. 2007

MŠ – ŠVP Pohádka, 1. 9. 2006

7. Mimoškolní a volnočasové aktivity školy
Školní družina, školní sportovní klub, zájmová tělesná výchova, atletika, míčové hry, hra na zobcovou flétnu, kytaru, trubku, anglický jazyk, twirling, vaření, výtvarný kroužek, logopedická péče.
Společné sportovní a kulturní akce pro rodiče a děti, dny otevřených dveří, kulturní akce pro širokou veřejnost

8. Podmínky pro výchovně vzdělávací práci
Personální obsazení – vyhovující

Materiálně-technické – vyhovující jen částečně

Psychohygienické – vyhovující

9. Celkový technický stav budov
MŠ – po rekonstrukci velmi dobý
            ZŠ – u rekonstruovaných pavilonů velmi dobrý, u ostatních jsou nutné rozsáhlé   
                     úpravy
Charakteristika školy
Úplnost a velikost školy
         Škola se nachází ve středu obce Potěhy, v klidném prostředí. Založení školy zřejmě připadá na rok 1725. Původně se vyučovalo na faře a ve škole, která byla v domě čp. 38. V roce 1971 začali všichni žáci navštěvovat novou školu, která zde byla postavena a v níž se učí dodnes. Škola je obklopena parkem se vzrostlými stromy a keři, který ji odděluje od místní komunikace. Okolí školy je celoročně pečlivě udržováno.  Okna tříd směřují na jih, před sluncem je možno se chránit žaluziemi nebo závěsy.  Dopravní obslužnost v obci je dobrá, autobusová zastávka je přímo před školou.

        Škola poskytuje úplné základní vzdělání v devíti ročnících. Každý ročník má jednu třídu. Pouze v prvním ročníku jsou třídy dvě.
V současné době školu navštěvuje 175 žáků, kteří jsou nejen místní, ale i z dvanácti okolních obcí. Složení žáků je různorodé – žáci nadaní, žáci se specifickými poruchami učení, žáci ze sociálně znevýhodněných rodin 
( těmto žákům  je věnována individuální péče).

Materiální, prostorové, technické a jiné podmínky
      Škola je umístěna v sedmi pavilonech, včetně tělocvičny. Součást školy tvoří  fotbalové hřiště. Pavilony jsou vytápěny plynem.  Kotelna je vybavena samočinnou regulací. V budově školy je umístěna školní kuchyň a jídelna, obě jsou vybavené podle nejnovějších hygienických předpisů. Kapacita kuchyně je 250 strávníků. O přestávkách mají žáci možnost zakoupit si svačinu a pití. Ve škole je zajištěn pitný režim, dětem je k dispozici odběr dotovaného mléka a mléčných výrobků.

         Ve škole je zařízená počítačová učebna s deseti počítači pro žáky a jedním pro vyučujícího. Multimediální učebna je vybavena interaktivní tabulí, počítačem a videem i CD přehrávačem. K výuce slouží řada výukových programů na CD-ROMech.  Téměř ve všech učebnách je moderní, výškově nastavitelný nábytek. 

          Kromě toho mohou žáci pracovat v učebně chemie a fyziky. Pro estetický rozvoj žáků slouží učebna výtvarné a hudební výchovy. Pro rozvoj manuálních činností je zařízena školní dílna s úplným vybavením a s nářadím pro práci na školním pozemku. Žáci mají také možnost zvládnout základní dovednosti při přípravě pokrmů teplé i studené kuchyně ve školní kuchyňce. Jako suroviny mohou využít ovoce a zeleninu ze školního políčka, na kterém pracují žáci ze všech ročníků. Ve škole jsou rovněž k dispozici elektrické šicí stroje.  

         Školní žákovská knihovna nabízí klasická díla české i světové literatury, odborné knihy a sady knih pro mimočítankovou četbu dětí. Knihovna je vybavená i videopřehrávačem a televizí. K dispozici jsou výukové videokazety. 

         K tělesnému rozvoji žáků přispívá prostorově zcela vyhovující tělocvična s vybavením pro výuku gymnastiky, míčových her, stolního tenisu, atletiky a netradičních sportovních her. Škola poskytuje žákům vybavení pro sjezdové i běžecké lyžování. K tělocvičně patří vybavená posilovna a sprchy. Z tělocvičny je přístup na sportovní areál s fotbalovým hřištěm, s hřištěm na odbíjeno a se sektory pro atletické disciplíny. Součástí pavilonu tělocvičny je i byt školníka. 

         Pro žáky 1. stupně škola zajišťuje plavecký výcvik v Kutné Hoře, pro žáky 7. ročníku lyžařský výcvik na horách. Při škole pracuje i školní sportovní klub.

Žáci využívají nejen o přestávkách, ale i ve vyučovacích hodinách nádvoří a přilehlý park. K doplnění výuky je možno využít i okolní přírodu (les, rybník, pole apod.).

 Školní družina
 Dvě oddělení školní družiny zajišťují mimoškolní činnost žáků 1. stupně v ranních i odpoledních hodinách. Družina je vybavena počítačem, videopřehrávačem, televizí, stolními hrami i hračkami. Při své činnosti družina využívá tělocvičnu, hřiště a park před školou. V družině a ve třídách 1. stupně jsou dětem k dispozici koberce k relaxaci i hrám. 

 Charakteristika pedagogického sboru
        Učitelský sbor je zkušený, aprobovaný a neustále si zvyšuje svou odbornost formou školení, jazykových kurzů, apod. Zvyšování odbornosti je podporováno vedením školy. Na škole působí kvalifikovaná výchovná poradkyně, která zastává i funkci školního metodika prevence a pod jejímž vedením vzniká také minimální preventivní program. Výchovná poradkyně se rovněž stará o schránku důvěry, jejímž prostřednictvím se žáci svěřují se svými problémy a připomínkami.  

Zájmová činnost  

         Žáci mají možnost účastnit se exkurzí jak v České republice, tak i v zahraničí (SRN, Rakousko aj.). Každoročně jsou pro žáky pořádány školní výlety. Na škole pracuje také Klub mladého diváka. Žáci se účastní nejrůznějších sportovních akcí, olympiád, v nichž dosahují velmi dobrých výsledků, a různých jiných vědomostních soutěží. Každoročně pravidelně navštěvují rozmanité kulturní akce (kino, divadelní a jiná představení).

         Své zájmy mohou žáci rozvíjet v nepovinných předmětech a zájmových útvarech, které škola žákům nabízí a zároveň využívá své vybavenosti. Vedoucí zájmových kroužků pracují ve spolupráci s DDM v Kutné Hoře.  

Spolupráce s rodiči a jinými subjekty
    . Neopomenutelná je také spolupráce školy s obcí, s PPP, s Policií České republiky a s hasičským sborem. Široké veřejnosti se žáci školy představují na Akademiích, při Dnech otevřených dveří s kulturním programem, při velikonočních a vánočních vystoupeních. 

      Na dobré úrovni je i spolupráce školy s rodiči žáků. Pravidelně jsou organizovány třídní schůzky, konzultace rodičů s třídními učiteli i s ostatními vyučujícími, vždy po vzájemné dohodě. S rodiči také spolupracuje výchovná poradkyně.  Rodiče mají možnost účastnit se i školní výuky. 

         V neposlední řadě škola také spolupracuje se Školskou radou.
